
SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT  
 
A.06.01.00  ROBOTY MALARSKIE – WEWNĘTRZNE 
KOD WG CPV   45442100-8 ROBOTY MALARSKIE 
 
1. WSTĘP 
1.1. Przedmiot stosowania ST 
Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru powłok malarskich 
wewnętrznych. 
1.2. Zakres stosowania ST 
ST stanowi dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót dotyczących budowy budynku 
mieszkalnego 33-rodzinnego w Biskupcu. 
1.3. Zakres robót objętych ST 
Niniejsza specyfikacja dotyczy wykonania i odbioru robót malarskich wewnątrz budynków. 
1.4. Określenia podstawowe 
Określenia podane w niniejszej Specyfikacji są zgodne z obowiązującymi normami oraz przepisami i oznaczają: 
PodłoŜe malarskie – powierzchnia surowa, zagruntowana lub wygładzona, na której ma być wykonana powłoka malarska. 
Powłoka malarska – stwardniała warstwa farby, lakieru lub emalii nałoŜona i rozprowadzona na podłoŜu, decydująca o 
właściwościach uŜytkowych i wyglądzie powierzchni malowanej. 
Farba – płynna lub półpłynna zawiesina albo mieszanina silnie rozdrobnionych ciał stałych (np. pigmentu-barwnika i 
róŜnych wypełniaczy) w roztworze spoiwa. 
Lakier  – nie pigmentowany roztwór koloidalny (np. Ŝywic, olejów, poliestrów), który po pokryciu nim powierzchni i 
wyschnięciu tworzy powłokę transparentną. 
Emalia – barwiony pigmentami lakier, zastygający w szklistą powłokę. 
Pigment – naturalna lub sztuczna substancja barwna albo barwiąca, która nadaje kolor określonym farbom lub emaliom. 
Farba dyspersyjna – zawiesina pigmentów i wypełniaczy w dyspersji wodnej polimeru z dodatkiem środków 
pomocniczych. 
Farba na rozpuszczalnikowych spoiwach Ŝywicznych – zawiesina pigmentów i obciąŜników w spoiwie Ŝywicznym 
rozcieńczonym rozpuszczalnikami organicznymi (np. benzyną lakową, terpentyną itp.) 
Farba i emalie na spoiwach Ŝywicznych rozcieńczalne wodą – zawiesina pigmentów i obciąŜników w spoiwie Ŝywicznym, 
rozcieńczalne wodą. 
Farba na spoiwach mineralnych – mieszanina spoiwa mineralnego (np. wapna, cementu, szkła wodnego itp.), pigmentów, 
wypełniaczy oraz środków pomocniczych i modyfikujących, przygotowana w postaci suchej mieszanki przeznaczonej do 
zarobienia wodą lub w postaci ciekłej, gotowej do stosowania kompozycji. 
Farba na spoiwach mineralno – organicznych – mieszanina spoiw mineralnych i organicznych (np. dyspersji wodnej 
Ŝywic, kleju kazeinowego, kleju kostnego itp.), pigmentów, wypełniaczy oraz środków pomocniczych; produkowana w 
postaci suchych mieszanek lub past do zarobienia wodą. 
Ustalenia projektowe - ustalenia podane w dokumentacji projektowej. 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz zgodność z dokumentacją projektową, ST, poleceniami 
Inspektora nadzoru. 
 
 
2. MATERIAŁY 

• w pomieszczeniu wodomierza, pomieszczeniach gospodarczych – lamperie do wysokości 1,60m malowane farbami 
lateksowymi o satynowym połysku do pomieszczeń intensywnie uŜytkowanych, o podwyŜszonej odporności na 
zmywanie - 1 klasa odporności na szorowanie na mokro 

• we wszystkich pomieszczeniach mieszkalnych – ściany i sufity malowane farbami emulsyjnymi 
• w wiatrołapie, na klatce schodowej i korytarzach:  

- ściany i sufity malowane farbami akrylowymi o duŜej wytrzymałości na zmywanie 
- lamperie - tynk mozaikowy 

• biegi i spoczniki od spodu - białkowane 
• wszystkie elementy stalowe – nie pokryte fabrycznie powłokami lakierniczymi, malowane farbą podkładową, a 

następnie farbą nawierzchniową lub jednokrotnie farbą , która spełnia jednocześnie obie te funkcje 
• drzwiczki do wnęk instalacyjnych na klatce schodowej malowane proszkowo w kolorze białym. 

 

2.1. Woda (PN-EN 1008:2004) 

Do przygotowania farb i mycia podłoŜa stosować moŜna wodę odpowiadającą wymaganiom normy PN-75/C-04630 „Woda 
do celów budowlanych. Wymagania i badania”. Bez badań laboratoryjnych moŜna stosować wodociągową wodę pitną. 

2.2. Rozcieńczalniki 
W zaleŜności od rodzaju farby naleŜy stosować: 

-  wodę  
- inne rozcieńczalniki przygotowane fabrycznie dla poszczególnych rodzajów farb powinny odpowiadać normom 

państwowym lub mieć cechy techniczne zgodne z zaświadczeniem o jakości wydanym przez producenta oraz z 
zakresem ich stosowania. 

2.3. Akrylowa farba emulsyjna przeznaczona do dekoracyjnego malowania ścian i sufitów wewnątrz pomieszczeń 
a)Właściwości: 

- wydajna 
- zapewniająca trwałość kolorów 



- ekologiczna 
- umoŜliwia prawidłowe „oddychanie ścian” 

b)Dane techniczne: 
kolory   26 kolorów gotowych 
wygląd powłoki  mat 
ilość warstw   2 
nanoszenie drugiej warstwy po 2h 
sposób nanoszenia  pędzel, wałek lub natrysk 
wydajność przy jednej warstwie do 13 m3/l 

 
2.4. Farba na lamperie 
Nowoczesna farba lateksowa przeznaczona jest do dekoracyjnego malowania ścian i sufitów wewnątrz pomieszczeń, 
wykonanych z tynków cementowych, betonu, gipsu, płyt gipsowo-kartonowych oraz tapet papierowych i z włókna 
szklanego. Podczas malowania i przez kilka dni utrzymuje sie subtelny, przyjemny zapach. 
Główne cechy: 
_ Łatwa w uŜyciu 
_ Jednowarstwowa 
_ Niekapiąca 
_ Odporna na szorowanie 
_ Lateksowa 
_ Pachnąca podczas malowania 
Kolor 23 kolorów gotowych oraz kolory 
dostępne w komputerowym systemie 
doboru koloru 
Wygląd powłoki matowa 
Lepkość Brookfield RVT, 20±2°C, [mPas] 1300 ÷ 18000 
Gęstość, 20±0,5°C, [g/cm3] 1,360 ÷1,630 
Zawartość części stałych, [%wag] 55,0 ÷ 61,0 
Odporność na szorowanie na mokro Klasa 2 
wg PN-EN 13300 
Ilość warstw 1 (przy mało kontrastowych podłoŜach) 
Czas schnięcia powłoki, 23°±2°C, [h] 2 
Nanoszenie drugiej warstwy, [h] po 2 
Sposób nanoszenia pędzel, wałek lub natrysk 
Wydajność przy jednej warstwie Do 9 m2 z 1 litra wyrobu przy 
jednokrotnym nanoszeniu w zaleŜności 
od chłonności podłoŜa 
Rozcieńczalnik woda 
2.5. Środki gruntujące. 
2.6.1. Tynki cementowo-wpienne: 

- nowe tynki pozostawić przez 3 do 4 tygodni bez malowania 
- ściany niemalowane naleŜy zagruntować farbą rozcieńczoną wodą pitną w stosunku 1:1.  
- ubytki naprawiać materiałem systemowym z dodatkiem drobnego piasku kwarcowego, miejsca naprawiane 

zaprawą po wyschnięciu fluatować i zmyć wodą 
2.6.2. Szpachla gipsowa: 

- szlifować i odkurzyć 
- gruntować farbą rozcieńczoną wodą pitną w stosunku 1:1. 

2.6. PodłoŜa pod malowanie 
Wymagania dotyczące podłoŜy pod malowanie są następujące: 
Tynki zwykłe lub pocienione 
• nowe niemalowane tynki powinny odpowiadać wymaganiom normy PN-B-10100:1970. Wszelkie uszkodzenia tynków 

powinny być usunięte przez wypełnienie odpowiednią zaprawą i zatarte do równej powierzchni. Powierzchnia tynków 
powinna być pozbawiona zanieczyszczeń (itp. kurzu, rdzy, tłuszczu, wykwitów solnych). Wystające lub widoczne 
nieusuwalne elementy metalowe powinny być zabezpieczone antykorozyjnie. 

• uszkodzenia tynków naleŜy naprawić odpowiednią zaprawą,  
Kontrola podłoŜy pod malowanie 
Kontrole podłoŜy pod malowanie w zaleŜności od ich rodzaju naleŜy wykonywać w następujących terminach: 
- po otrzymaniu protokołu z ich przyjęcia (tynków) 
- nie wcześniej niŜ po 4 tygodniach od daty ich wykonania (betonu) 
- po zamocowaniu i wbudowaniu wszystkich elementów przeznaczonych do malowania. 
Kontrola powinna obejmować w przypadku: 
- tynków zwykłych i pocienionych – zgodność z projektem i wygląd powierzchni z wymaganiami normy PN-B-

10100:1970, czystość powierzchni, naprawy i uzupełnienia, zabezpieczenie elementów metalowych, willgotności 
- płyt gipsowo-kartonowych – wilgotność, wygląd i czystość powierzchni, naprawy i uzupełnienia, wykończenie styków 

oraz zabezpieczenie wkrętów 
Wygląd powierzchni podłoŜy naleŜy ocenić z odległości około 1 m w rozproszonym świetle dziennym lub sztucznym. 
Zapylenie powierzchni naleŜy ocenić przez potarcie powierzchni czystą, suchą ręką. W przypadku powierzchni stalowych do 
przetarcia uŜyć czystej szmatki. 
Wilgotność podłoŜy naleŜy ocenić przy uŜyciu odpowiednich przyrządów. W przypadkach wątpliwych naleŜy pobrać próbkę 
podłoŜa i określić wilgotność metodą suszarkowo-wagową. 



Wyniki kontroli podłoŜy naleŜy odnotować w formie protokołu kontroli i wpisu do Dziennika Budowy. 
W przypadku stwierdzenia niezgodności podłoŜy z wymaganiami przedstawionymi wyŜej naleŜy określić zakres prac, 
rodzaje materiałów oraz sposoby mające na celu usunięcie tych niezgodności. Po usunięciu niezgodności przeprowadzić 
ponowną kontrolę, odnotowując wyniki w formie protokołu i wpisu do Dziennika Budowy. 
 
3. SPRZĘT 
Wykonawca przystępujący do wykonania robót malarskich powinien wykazać się moŜliwością korzystania z następującego 
sprzętu: 
- agregaty malarskie, natryski 
- pędzle, wałki, 
- przenośnych zbiorników na wodę 
- rusztowań przenośnych, drabin itp. 
 
4.TRANSPORT 
- Transport materiałów do robót malarskich powinien się odbywać w temperaturze nie niŜszej niŜ +5oC i nie wyŜszej niŜ 

20oC. 
- Transport powinien się odbywać zgodnie z obowiązującymi przepisami transportowymi regulującymi przewóz 

materiałów, w tym niebezpiecznych. 
- W środkach transportu powinny być odpowiednio zabezpieczone lub usunięte wszelkie elementy mogące uszkodzić 

opakowania. 
- Zaleca się przewoŜenie materiałów na paletach układanych ściśle obok siebie. 
Uwaga : Produkty wodorozcieńczalne, nieodporne na mróz. Przechowywać w temp. powyŜej 0 C 
 
5. WYKONANIE ROBÓT 
5.1. Warunki prowadzenia robót malarskich 
- Przed przystąpieniem do wykonywania robót malarskich powinny być zakończone wszystkie roboty stanu surowego, 

roboty instalacyjne podtynkowe, zamurowane przebicia i bruzdy, osadzone ościeŜnice drzwiowe i okienne. 
- Roboty malarskie wewnątrz budynku powinny być prowadzone dopiero po wyschnięciu tynków i miejsc naprawionych. 
- Roboty malarskie nie powinny być prowadzone: 

- w temperaturze poniŜej +5oC, z dodatkowym zastrzeŜeniem, aby w ciągu doby nie następował spadek temperatury 
poniŜej 0oC 

- w temperaturze powyŜej 25oC, z dodatkowym zastrzeŜeniem, aby temperatura nie była wyŜsza niŜ 20oC (itp. w 
miejscach bardzo nasłonecznionych). 

- Przy temperaturze podłoŜa od +10 oC do + 30oC 
- W przypadku wystąpienia opadów w trakcie prowadzenia robót malarskich powierzchnie świeŜo pomalowane (nie 

wyschnięte) naleŜy osłonić. 
- Roboty malarskie moŜna rozpocząć, jeŜeli wilgotność podłoŜy mineralnych (tynki, beton, mur, płyty włóknisto-mineralne 

itp.) przewidzianych pod malowanie jest nie większa niŜ podano w tabeli: 
Lp Rodzaj forby Największa wilgotność 

podłoŜa w % masy 
1 Farby dyspersyjne na spoiwach Ŝywicznych rozcieńczalnych wodą 4 
2 Farby na spoiwach Ŝywicznych rozpuszczalnikowych 3 
3 Farby na spoiwach mineralnych bez lub z dodatkami modyfikującymi w postaci 

suchych mieszanek rozcieńczalnych wodą lub w postaci ciekłej 
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4 Farby na spoiwach mineralno-organicznych 4 
- W pomieszczeniach zamkniętych przy pracach malarskich naleŜy zapewnić odpowiednią wentylację, 
- Prace malarskie na elementach metalowych moŜna prowadzić przy wilgotności względnej powietrza nie większej niŜ 

80%. 
5.2. Kontrola materiałów 
- Bezpośrednio przed uŜyciem naleŜy sprawdzić: 

- czy dostawca dostarczył deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności wyrobów z odpowiednią normą lub 
aprobatą techniczną 

- termin przydatności do uŜycia podany na opakowaniu 
- wygląd zewnętrzny farby w kaŜdym opakowaniu. 

- Ocenę wyglądu zewnętrznego naleŜy przeprowadzić wizualnie. Farba powinna stanowić jednorodną w kolorze i 
konsystencji mieszaninę. 

- Niedopuszczalne jest stosowanie farb, w których widać: 
- w przypadku farb ciekłych: skoagulowane spoiwo; nieroztarte pigmenty; grudki wypełniaczy (z wyjątkiem farb 

strukturalnych); koŜuch; ślady pleśni; trwały, nie dający się wymieszać osad; nadmierne, utrzymujące się spleśnienie; 
obce wtrącenia; zapach gnilny 

5.3. Wykonanie robót malarskich wewnętrznych 
- Roboty malarskie wewnątrz budynku moŜna rozpocząć, kiedy podłoŜa spełniają podane wymagania i warunki. 
- PodłoŜa powinny być oczyszczone i przygotowane w zaleŜności od stosowanej farby i Ŝądanej jakości robót. 
- Pierwsze malowanie naleŜy wykonać po: 

- całkowitym ukończeniu robót instalacyjnych, tj. wodociągowych, kanalizacyjnych, c.o., gazowych, elektrycznych, 
z wyjątkiem załoŜenia urządzeń sanitarnych ceramicznych i metalowych lub z tworzyw sztucznych (biały montaŜ) 
oraz armatury oświetleniowej (gniazdka, wyłączniki itp.) 

- wykonaniu podłoŜy pod wykładziny podłogowe 
- ułoŜeniu podłóg drewnianych, t.zw. białych 



- całkowitym dopasowaniu i wyregulowaniu stolarki, lecz przed oszkleniem okien itp., jeśli stolarka nie została 
wykończona fabrycznie. 

- Drugie malowanie moŜna wykonać po: 
- wykonaniu t.zw. białego montaŜu 
- ułoŜeniu posadzek (z wyjątkiem wykładzin dywanowych i wykładzin z tworzywa sztucznego) z przybiciem listew 

przyściennych i cokołów 
- oszkleniu okien, jeśli nie było to wykonane fabrycznie. 

- Prace malarskie naleŜy prowadzić zgodnie z instrukcją producenta farb. 
- Elementy, które w czasie robót malarskich mogą ulec uszkodzeniu lub zabrudzeniu, naleŜy zabezpieczyć i osłonić. 
5.4. Wykonanastwo 
5.4.1. Budowa powłok: 

- zalecana ilość warstw  - 2 
5.4.2. Sposób nakładania: 

- pędzlem, wałkiem lub natryskiem 
5.4.3.  ZuŜycie:  

- wg danych producenta  
- na szorstkich podłoŜach odpowiednio więcej 
- dokładne zuŜycie ustalić na podstawie próby 

5.4.4. Minimalna temperatura obróbki: 
- +100C dla podłoŜa i powietrza 

5.4.5. Czas schnięcia: 
- wg danych producenta 
- przy niŜszych temperaturach i wyŜszej wilgotności czasy te ulegają wydłuŜeniu 

5.4.6. Uwagi: 
- aby zachować specyficzne właściwości produktu nie naleŜy mieszać z innymi materiałami 
- dla uniknięcia widocznych połączeń naleŜy malować bez przerw 
- nie stosować na lakierach, podłoŜach z wykwitami soli, tworzywie sztucznym i drewnie 
- przy kontakcie z oczyma lub skórą natychmiast dokładnie i obficie spłukać wodą 
- przy natryskiwaniu nie wdychać oparów 
- nie wylewać do wody, ani na ziemię 

5.4.7. Zabezpieczenia: 
- otoczenie malowanych powierzchni, a w szczególności szkło, ceramikę, powierzchnie lakierowane, klinkier, 

kamień naturalny i metal naleŜy zabezpieczyć przed odpryskami, farbę natychmiast zmywać czysta wodą 
5.5. Wymagania w stosunku do powłok malarskich 
Powłoki z farb powinny być: 
- niezmywalne przy stosowaniu środków myjących i dezynfekujących, odporne na tarcie na sucho i na szorowanie oraz na 

reemulgację 
- aksamitno-matowe lub posiadać nieznaczny połysk 
- jednolitej barwy, równomierne, bez smug, plam, zgodne z wzorcem producenta i projektem technicznym 
- bez uszkodzeń, smug, prześwitów podłoŜa, plam, śladów pędzla 
- bez złuszczeń, odstawania od podłoŜa oraz widocznych łączeń i poprawek. 
Dopuszcza się chropowatość powłoki odpowiadającą rodzajowi faktury pokrywanego podłoŜa. Nie powinny występować 
ulegające rozcieraniu grudki pigmentów i wypełniaczy. 
 
6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT 
6.1. Zakres i metody  badań i kontroli 
Badanie powłok przy ich odbiorze naleŜy przeprowadzać po zakończeniu ich wykonania, nie wcześniej jednak niŜ po 14 
dniach. 
Badania techniczne naleŜy przeprowadzać w temperaturze powietrza nie niŜszej niŜ +5oC i przy wilgotności względnej 
powietrza nie wyŜszej niŜ 65%. 
Odbiór robót malarskich obejmuje: 
- sprawdzenie wyglądu zewnętrznego – wizualne, okiem nieuzbrojonym w świetle rozproszonym z odległości około 0,5 

m 
- sprawdzenie zgodności barwy i połysku – przez porównanie w świetle rozproszonym barwy i połysku wyschniętej 

powłoki z wzorcem producenta 
- sprawdzenie odporności na wycieranie – przez lekkie, kilkukrotne pocieranie jej powierzchni wełnianą lub bawełnianą 

szmatką w kolorze kontrastowym do powłoki; powłokę naleŜy uznać za odporną na wycieranie, jeŜeli na szmatce nie 
wystąpiły ślady farby 

- sprawdzenie przyczepności powłoki  
- na podłoŜach mineralnych i mineralno-włóknistych – przez wykonanie skalpelem siatki nacięć prostopadłych o 

boku oczka 5 mm, po 10 oczek w kaŜdą stronę, a następnie przetarciu pędzlem naciętej powłoki; przyczepność 
powłoki naleŜy uznać za dobrą, jeŜeli Ŝaden z kwadracików nie wypadnie 

- na podłoŜach drewnianych i metalowych – metodą opisaną w normie PN-EN-ISO 2409 
- sprawdzenie odporności na zmywanie – przez pięciokrotne silne potarcie powłoki mokrą namydloną szczotką z twardej 

szczeciny, a następnie dokładne spłukanie jej wodą za pomocą miękkiego pędzla,; powłokę naleŜy uznać za odporną na 
zmywanie jeŜeli piana mydlana na szczotce nie ulegnie zabarwieniu oraz jeŜeli po wyschnięciu cała badana powłoka 
będzie miała jednakową barwę i nie powstaną prześwity podłoŜa. 

Wyniki kontroli i badania powłok powinny być odnotowane w formie protokołu z kontroli badań.. 
 
7. OBMIAR ROBÓT  
7.1. Jednostka obmiarowa 



- Malowanie farbami wodnymi i emulsyjnymi oraz fluatowanie ścian i sufitów naleŜy obliczać w m2 w świetle ścian 
surowych. Wysokość ścian mierzy się od wierzchu podłogi do sufitu. 

- Malowanie ścian i sufitów z profilami ciągnionymi lub ozdobami oblicza się j.w., zwiększając wynik o współczynnik w 
zaleŜności od ilości profili lub ozdób (do 10 – 1,1; do 20 – 1,2; do 40 – 1,4; ponad 40 – 2,0). 

- JeŜeli ościeŜa i nadproŜa są równieŜ malowane, z powierzchni nie potrąca się otworów do 3 m2  
- JeŜeli ościeŜa i nadproŜa nie są malowane, potrąca się powierzchnie otworów mierzone w świetle ościeŜnic lub muru. Nie 

potrąca się jednak otworów i miejsc nie malowanych o powierzchni do 1 m2. Otwory ponad 3 m2 potrąca się doliczając 
powierzchnię malowanych ościeŜy. 

7.2. Ilość robót malarskich w m2 określa się na podstawie projektu z uwzględnieniem zmian zaakceptowanych przez 
Inspektora nadzoru i sprawdzonych w naturze. 

8. ODBIÓR ROBÓT 
8.1. Odbiór podłoŜa 
Odbiór podłoŜa naleŜy przeprowadzić bezpośrednio przed przystąpieniem do robót malarskich.  
8.2. Zgodność z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami Inspektora nadzoru 
Roboty uznaje się za zgodne z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami Inspektora nadzoru, jeŜeli wszystkie pomiary i 
badania omówione w p. 6 dały pozytywne wyniki. 
- Odbiór robót malarskich powinien być potwierdzony protokołem, który powinien zawierać: 

- ocenę wyników badań 
- wykaz wad i usterek ze wskazaniem moŜliwości ich usunięcia 
- stwierdzenia zgodności lub niezgodności wykonania robót z zamówieniem. 

 
9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
Płaci się za wykonaną i odebraną ilość m2 powierzchni malowanych wg ceny jednostkowej, która obejmuje 
- przygotowanie powierzchni 
- zagruntowanie powierzchni 
- bielenie, malowanie, lakierowanie, fluatowanie itp 
- oczyszczenie miejsca pracy z resztek materiałów 
- likwidację stanowiska roboczego. 
 
10. PRZEPISY ZWIĄZANE 
10.1. Normy 
PN-B-10020:1998 Roboty murowe z cegły. Wymagania i badania przy odbiorze 
PN-70/B-10100 Roboty tynkowe. Tynki zwykłe. Wymagania i badania przy odbiorze 
PN-B-10102:1991 Farby do elewacji budynków. Wymagania i badania 
PN-EN-ISO 2409:1999 Wyroby lakierowe. Określenie przyczepności powłok do podłoŜa oraz przyczepności 

międzywarstwowej 
PN-C 1607:1998 Emalie olejno-Ŝywiczne, ftalowe modyfikowane i ftalowe kopolimeryzowane 

styrenowane 
PN-C-81802:2002 Lakiery wodorozcieńczalne stosowane wewnątrz 
PN-C-81901:2002 Farby olejne i alkilowe 
PN-C-81913:1998 Farby dyspersyjne do malowania elewacji budynków 
PN-C-81914:2002 Farby dyspersyjne do malowania wnętrz budynków 
PN-75/C-04630 Woda do celów budowlanych. Wymagania i badania 
PN-ISO-9000 seria 9000, 9001, 9002, 9003 i 9004 - normy dotyczące systemów zapewnienia jakości 

zarządzania jakością  
 
10.2. Inne dokumenty i instrukcje 
Warunki wykonania i odbioru robót budowlanych - część B: Roboty wykończeniowe, zeszyt 4: Powłoki malarskie 
zewnętrzne i wewnętrzne. 
Wydanie ITB Instrukcje, Wytyczne, Poradniki nr 387/2003   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 


